
  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   1  مجموعه سؤالات فيزيك

 

       94 كارشناسي ارشدالات آزمون ؤس

  زبان عمومي و تخصصي
  

Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
your answer sheet. 

 1- Your new spokesperson is very ……… and clearly comfortable speaking in front of large audiences.   

1) impatient  2) willful  3) voluble  4) modish  

 2- That ring is made from an ……… of minerals; if it were pure gold, it would never hold its shape.  

1) occurrence  2) elaboration 3) intervention 4) amalgam  

 3- Fortunately, the parliament ……… the new law that would prohibit companies from discriminating 

according to race in their hiring practices.  
1) abridged  2) ratified  3) magnified  4) persuaded  

 4- The teacher did not appreciate the student’s ……… and gave him detention.  

1) sarcasm  2) advent  3) blunder  4) reverie 

 5- The police have not yet been able to find the missing child; to all of the searchers, the child’s location 

is still a great ……… .   
1) fallacy  2) enigma  3) remorse  4) sympathy  

 6- I really feel sad to say that we are now witnessing environmental destruction on an ……… scale.  

1) implicit  2) inadvertent  3) articulated   4) unprecedented  

 7- Ted was severely ………by his colleagues for his use of offensive language when addressing the guests.  

1) deviated  2) castigated  3) resigned  4) hardened  

 8- As shrinking military budgets add to economic woes, arms manufacturers are ………seeking to 

expand their markets.  
1) nocturnally  2) equivocally  3) indecisively  4) aggressively  

 9- Much to my ………, I should confess that we don’t have a good indication that women are actually 

taking better care of themselves today.  
1) indifference  2) verification 3) chagrin  4) jubilance  

 10- It is to be remembered that living in a ……… country is no guarantee you will necessarily live a long life.  

1) prosperous   2) conceptual  3) conceivable  4) long-winded  

  
Part B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark your answer sheet. 

The human question is the big one. (11)……… on humans are very thin. Most human populations that are forced to 
survive on low-calorie diets are also malnourished and are as likely (12)……… from vitamin and mineral 
deficiencies. (13)……… is on the Japanese island of Okinawa, Walford notes; "The Okinawans have about              
(14) ……… the calorie intake of the rest of Japan. They eat mainly fish and vegetables. They have as much as 40 
times the incidence of people (15) ……… 100. They have less diabetes, tumors and so forth than the rest of Japan.  
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 11- 1) The data exist  2) The data whose existence  

 3) Existing data that are  4) The existing data  

 12- 1) not to die as prematurely  2) as not to die prematurely  

 3) so not to prematurely die 4) not to die prematurely as 

 13- 1) Only one exception to know   2) The only exception to know  

 3) The only known exception 4) One exception is only known  

 14- 1) 70 percent of  2) a percentage of 70  3) 70 percent  4) 70 of the percentage  

 15- 1) in 2) for  3) over  4) with  

  
PART C: Reading comprehension 

 
PASSAGE 1: 
 

 Reflection is the change in direction of a wave at an interface between two dissimilar media such that the wave 
returns into the medium from which it originated. The most common example of this is light waves reflecting from a 
mirror. But sound and water waves can also be reflected. The law of reflection states that the angle of incidence is 
equal to the angle of reflection. Reflection may occur whenever a wave travels from a medium of a given refractive 
index to another medium with a different index. A certain fraction of the light is reflected from the interface and the 
remainder is retracted. However, when the wave is moving from a dense medium into one less dense. That is the 
refractive index of the first is greater than the second, a critical angle exists which will create a phenomenon known as 
total internal reflection. In this situation, all of the wave incident at an angle greater than the critical angle is reflected. 
When a wave reflects off a more dense material (higher refractive index) than that from which it originated, It 
undergoes a 180   phase change. In contrast, a less dense, lower refractive index material will reflect light in phase. 
Fiber optics makes use of the phenomenon of total internal reflection. The light traveling through a fiber reflects off 
the walls at angles greater than the critical angle and thus keeps the wave confined to the narrow fiber 

 16- Which of the following is the best title for the passage? 

1) Fiber Optics  2) Light Reflection 
3) Application of Mirrors 4) Sound Waves

 17- What does the pronoun "it" in line 2 refer to? 

1) Wave 2) Medium 3) Interface 4) Direction 

 18- Which of the following is true when a wave is moving from a dense medium into a less dense one? 

1) The law of reflection will be violated 
2) The angle of incidence will be equal to the angle of refraction. 
3) No part of the light will be refracted. 
4) The refractive index of the first medium is greater than the second one. 

 19- What does fiber optics utilize? 

1) The refractive index 2) The critical angle 
3) Total internal reflection 4) A phase change greater than 180  

 20- Which of the following is the word "confined" in the last line closest in meaning to? 

1) Limited 2) Compiled 3) Linked 4) Contracted 
 

Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), 
(2), (3) or (4) and then mark the correct choice on your answer sheet. 
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PASSAGE 2: 
 

 Scientists believe that stars form when compression waves traveling through clouds of gas create knots of gas in the 
clouds. The force of gravity within these denser areas then attracts gas particles. As the knot grows, the force increases 
and attracts more gas particles, eventually forming a large sphere of compressed gas with internal temperatures 
reaching a few million degrees C. At these temperatures, The gases in the knot become so hot that nuclear fusion of 
hydrogen to form helium takes place, creating large amounts of nuclear energy and forming a new star. Pressure from 
the radiation of these new stars causes more knots to form in the gas cloud, initiating the process of creating more 
stars. Scientists theorize that planets form from gas and dust surrounding young stars. As the density of the forming 
star increases, this gas and dust slowly condenses into a spinning disk. The denser areas of the disk develop a 
gravitational force which attracts more dust and gas as the disk orbits the star. Over millions of years, these dense 
areas consolidate and grow, forming planets. In the case of the Sun, the larger icy fragments surrounding it attracted 
more gas and dust forming the more massive planets such as Jupiter and Saturn. These larger planets developed 
gravitational forces great enough to attract hydrogen and helium atoms. Turning them into gas giants. The smaller 
planets, Such as Earth, could not attract these atoms and became mainly rocky. 

 21-Which of the following planets is NOT mentioned in the passage? 

1) Earth 2) Jupiter 3) Saturn 4) Mars 

 22- Which of the following best represents the organization of the passage? 

1) The process of formation of stars 
2) The process of formation of planets 
3) Formation of stars followed by formation of planets 
4) Formation of planets followed by formation of stars 

 23- Which of the following is the word "initiating" in line 6 closest in meaning to? 

1) Starting 2) Modifying 3) Involving 4) Restricting 

 24- What is the difference between the larger and the smaller planets? 

1) The larger planets have rocky surfaces. 
2) The larger planets are closer to the sun. 
3) The larger planets attracted hydrogen and helium atoms. 
4) The larger planets do not have sufficient gravitational forces. 

 25- What does the pronoun "it" in line 10 refer to? 

1) Gas 2) Sun 3) Dust 4) Hydrogen 
 

PASSAGE 3: 
 

German physicist Max Planck, who was awarded the Nobel Prize in 1918, is best remembered as the originator of the 
quantum theory. His work helped usher in a new era in theoretical physics and revolutionized the scientific 
community's understanding of atomic and subatomic processes. Planck introduced an idea that resulted in the 
quantum theory, which became the foundation of twentieth  century physics. In December 1900, he worked out an 
equation that described the distribution of radiation accurately over the range of low to high frequencies. Planck had 
developed a theory which depended on a model of matter that seemed very strange at the time. The model required 
the emission of electromagnetic radiation in small chunks or particles. These particles were later called quantums. The 
energy associated with each quantum is measured by multiplying the frequency of the radiation,  , by a universal 
constant, h. Thus, energy (E) equals h . The constant h is known as Planck's constant. It is now recognized as one 
of the fundamental constants of the world. 
Planck announced his findings in 1900, but it was years before the full consequences of his revolutionary quantum 
theory were recognized. Throughout his life, Planck made significant contributions to optics, thermodynamics and 
statistical mechanics, physical chemistry, and other fields. In 1930 he was elected president of the Kaiser Wilhelm 
Society, Which was renamed the Max Planck Society after World War II. Though deeply opposed to the fascist 
regime of Adolf Hitler, Planck remained in Germany throughout the war. He died in Gottingen on October 4, 1947. 
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  94كارشناسي ارشد آزمون پاسخنامه 
 زبان عمومي و تخصصي   

  
  كند.  سخنگوي جديد شما بسيار حراف است و به راحتي جلوي تعداد كثيري از حضار سخنراني مي »3«ـ گزينه 1
 ) متداول ـ مرسوم 4  ) حراف ـ پرحرف  3  ) خودسر ـ لجوج 2  تحمل طاقت ـ بي) بي1

 
  كرد. گشتر از آميزه (مخلوط) چندين ماده معدني تشكيل شده است، اگر طلاي خالص بود هرگز شكل و حالتش را حفظ نميآن ان »4«ـ گزينه 2
 ) آميزه ـ مخلوط  4  ) پادرمياني ـ مداخله 3  ) توضيح ـ شرح مبسوط 2  ) رخداد ـ اتفاق 1

 
  ها را از تبعيض نژادي (در) هنگام استخدام نيروي كار منع كند. تخوشبختانه، پارلمان قانون جديدي را تصويب كرده كه شرك »2«ـ گزينه 3
  ) تصويب كردن ـ به تصويب رساندن 2  ) خلاصه كردن ـ به اختصار كردن 1
  ) متقاعد كردن ـ مجاب كردن  4  ) بزرگ كردن ـ غلو كردن ـ ستايش كردن 3

 
  بيه كرد. آموز خوشش نيامد و او را تنمعلم از متلك دانش »1«ـ گزينه 4
  ) رؤيا ـ خواب  4  ) اشتباه احمقانه ـ اشتباه لپي  3  ) ورود ـ پيدايش 2  ) متلك ـ كنايه ـ طعنه 1

 
  شود.ي گم شده را پيدا كند. كماكان جاي آن بچه، براي تمام جستجوگرها، يك راز بزرگ محسوب ميپليس هنوز نتوانسته آن بچه »2«ـ گزينه 5
  ) همدردي ـ ترحم4  پشيماني ـ ندامت )3  ) راز ـ معما ـ چيستان2  ) سفسطه ـ استدلال غلط  1

 
  اي) هستيم.سابقهواقعاً ناراحتم كه بگويم ما هم اكنون شاهد تخريب محيطي زيادي (بي »4«ـ گزينه 6
  غير عمدي ـ ناخواسته  )2  چون و چرا ) ضمني ـ تلويحي ـ بي1
  نظير ـ زياد سابقه ـ بيبي) قابل توجه ـ 4  ) واضح ـ گويا ـ شيوا 3

 
  ها، سخت مورد انتقاد همكارانش قرار گرفت.هاي رنجش آور هنگام صحبت با مهمانتد به خاطر استفاده از حرف »2«ـ گزينه 7
  دن ) سخت شدن ـ سفت ش4  گيري كردناستعفا دادن ـ كناره )3  سخت مورد انتقاد قرار گرفتن  )2  ) گمراه شدن ـ كج روي كردن 1

 
  هاي) اسلحه جسورانه در پي توسعه بازارشان هستند.  افزايد، توليدكنندگان (سازندهجايي كه كاهش بودجه نظامي بر معضلات اجتماعي مياز آن »4«ـ گزينه 8
  ) به طور دو پهلو 2  ) شبانه 1
 ) جسورانه ـ با فشار و تحميل ـ فعالانه 4  با ترديد و شك ) بادودلي ـ3

 
ها مراقبت بهتري از خود بـه  با سرافكندگي (تأثر) زياد، بايد اقرار كنم ما دليل و گواه زيادي نداريم كه حاكي از اين باشد كه واقعاً امروزه خانم »3«گزينه  ـ9

  آورند. عمل مي
  ) اثبات ـ تأييد ـ تحقيق 2  اعتناييطرفي ـ بيتوجهي ـ بيگي ـ بيعلاقه) بي1
  ) فيروزي ـ سرمستي  4  ثر ) سرافكندگي ـ تأ3

 
  بايد به خاطر داشت كه زندگي در يك كشور ثروتمند، لزوماً تضمين كننده اين نيست كه شما عمر درازي خواهيد داشت.  »1«ـ گزينه 10
  دراز ) پرحرف ـ روده4  ) قابل تصور ـ باور كردني 3  ) ذهني ـ معنوي ـ مفهومي2  ) ثروتمند ـ در رفاه1

 
  تنترجمه م

هايي كـه مجبورنـد بـراي ادامـه زنـدگي (زنـده مانـدن) بـه         مسئله انسان معماي بزرگي است. اطلاعات موجود در خصوص انسان نامستدل است. اكثر انسان
د مـرد. تنهـا مـورد    خاطر كمبود مواد معدني و ويتـامين نخواهن ـ  شوند و احتمالاً قبل از موعد بههاي غذايي كم كالري روي آورند، دچار سوء تغذيه ميرژيم

درصد از جذب كالري را در كل ژاپن  70شود كه ساكنين اوكيناوا حدود استثناء شناخته شده (واثق) در جزيره اوكيناوا واقع در ژاپن است. والفورد يادآور مي
ها كمتر به مرض قنـد و تومـور   ابر بيشتر است. آنبر 40سال  100خورند. امكان شيوع بيماري در افراد بالاي ها عمدتاً ماهي و سبزيجات ميدارا هستند. آن

  شوند و نسبت به بقيه مناطق ژاپن بسيار جلو (پيش) هستند.  مبتلا مي
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  طبق الگو داريم:  »4«ـ گزينه 11
  اسم + حرف اضافه + اسم + صفت + حرف تعريف

The      existing   data       on         humans   
  همخواني ندارد. (اطلاعاتي كه موجوديت آن در انسان نامستدل است.) با مفهوم متن 2گزينه  نكته:

 
  طبق الگو داريم:  »2«ـ گزينه 12

+ as  قيد يا صفت+as + فعل ربطي  
 

  طبق الگو داريم:  »3«ـ گزينه 13
  +  صفت +  قيد + حرف تعريف  اسم 

The           only   known   exception  
 

  درصد) است.  70به معني ( percent of 70 »1«ـ گزينه 14
  )3، لذا نياز به حرف اضافه است. (علت نادرست بودن گزينه  (the calorie)از آنجا كه بعد از نقطه چين، اسم آمده  نكته:
  هاي ديگر از لحاظ مفهومي و كاربردي صحيح نيستند.گزينه نكته:

 
  برابر بيشتر است)  40سال  100 بالاي ر صحيح نيستند. (امكان شيوع بيماري در افرادهاي ديگبا توجه به مفهوم تست، گزينه »3«ـ گزينه 15
  ) با4  ) بالاي3  ) براي2  ) در1

 
  :1متن 

تـرين مثـال از   عكاس، تغيير مسير يك موج در يك رابط بين دو رسانه غيرمشابه است، به طوري كه موج به ميانجي كه از آن منشأ شده، برگردد. معمـول ان
كند كه زاويه رويداد برابر است با زاويه انعكاس. هر د. قانون انعكاس بيان مينشواما صدا و امواج آب نيز منعكس مي ،آينه استيك ن انعكاس، امواج نور از اي

از نـور از رابـط   دهد. بخـش خاصـي   وقت يك موج از يك ميانجي با ضريب شكست مشخص به يك ميانجي ديگر با ضريب متفاوت عبور كند انعكاس رخ مي
كنـد كـه ضـريب شكسـت اولـي بـالاتر از       از يك ميانجي متراكم به كم متراكم ديگري حركت مي موج وقتي كه ,شكند. اگر چهشود و مابقي ميمنعكس مي
اي بـالاتر از  رويداد موج در زاويه آورد. در اين موقعيت، تماماي به نام مجموع انعكاس داخلي را بوجود مييك زاويه بحراني وجود دارد كه پديده ،دومي باشد

تر (ضريب شكست بالاتر) منعكس شود نسبت به جايي كه به وجود آمده، يـك تغييـر فـاز    شود. وقتي كه موجي از يك ماده متراكمزاويه بحراني منعكس مي
18 نور را منعكس خواهد كرد. فيبرهـاي نـوري پديـده     ،تر و تراكم كمتر در فازينشود. در مقابل آن، يك ماده با ضريب شكست پاياي را متحمل ميدرجه

شود و لذا موج را اي بالاتر از زاويه بحراني منعكس ميدهد. نور در حال سفر از طريق فيبر از ديوارها در زاويهمجموع انعكاس داخلي را مورد استفاده قرار مي
  . داردنگه ميشده محدود  فيبر باريك در
  هاي زير، بهترين عنوان براي متن است؟يك از گزينهكدام »2«ـ گزينه 16
  ) امواج صدا4  ها) كاربرد آينه3  ) انعكاس نور2  ) فيبرهاي نوري1

  

 
  كند؟به چه چيزي اشاره مي 2ضمير آن در خط  »1«ـ گزينه 17
  ) جهت4  ) رابط3  ) ميانجي2  ) موج1

  

 
  باشد؟كند درست ميهاي زير در مورد زماني كه موجي از يك ميانجي متراكم به ميانجي ديگري با تراكم كم حركت مييك از گزينهكدام »4«ـ گزينه 18
 ) زاويه رويداد با زاويه شكست برابر خواهد شد.2 ) قانون انعكاس نقض خواهد شد.1

 است. ) ضريب شكست ميانجي اول بالاتر از دومي4 از نور شكسته نخواهد شد. ي) هيچ قسمت3
  

 
  دهد؟فيبرهاي نوري چه چيزي را مورد استفاده قرار مي »3«ـ گزينه 19
18) تغيير فاز بالاتر از 4  ) مجموع انعكاس داخلي3  ) زاويه بحراني2  ) ضريب شكست1  درجه  

  

 
  تر است؟در سطر آخر نزديك» محدود«هاي زير به كلمه كدام از گزينه »1«ـ گزينه 20
  ) منقبض4  ) مرتبط3  ) وارد2  ) محدود1
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  97 كارشناسي ارشدالات آزمون ؤس
  

  زبان عمومي و تخصصي         
  

PART A: Vocabulary  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the correct choice 
on your answer sheet 
1- Fierce winds and deadly waves were only one ……… many explorers like Christopher Columbus 
confronted when sailing to unknown lands. 

1) suspension 2) obstacle 3) shortage 4) variation 

2- In urban desert areas potable water supplies are stressed by increasing demands that leave water 
managers ……… to find new supplies. 

1) discouraging 2) refusing 3) invading 4) struggling 

3- The sense of smell diminishes with advancing age - much more so than the sensitivity to taste. This 
……… may result from an accumulated loss of sensory cells in the nose. 

1) decrease 2) merit 3) ambiguity 4) defense 

4- True, all economic activities have environmental consequences. Nevertheless, the goal of shrimp 
producers should be to reduce the ……… effects on the environment as much as possible. 

1) indigenous 2) competitive 3) deleterious 4) imaginary 

5- Like most successful politicians, she is pertinacious and single-minded in the ……… of her goals. 
1) pursuit 2) discipline 3) permanence 4) involvement 

6- Knowing that everyone would ……… after graduation, she was worried that she would not see her 
friends anymore. 

1) emerge 2) conflict 3) differentiate 4) diverge 

7- Certain mental functions slow down with age, but the brain ……… in ways that can keep seniors just 
as sharp as youngsters. 

1) composes 2) conveys 3) compensates 4) corrodes 

8- It is argued by some that hypnosis is an effective intervention for ……… pain from cancer and other 
chronic conditions. 

1) displacing 2) alleviating 3) exploring 4) hiding 

9- Children who get ……… atmosphere at home for studies perform better than students who are 
brought up under tense and indifferent family atmosphere. 

1) favorable 2) valid 3) obedient 4) traditional 

10- The post office has promised to resume first class mail ……… to the area on Friday. 
1) attention 2) progress 3) expression 4) delivery 

 

PART B: Cloze Passage:  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

Colette began painting while she was still in her youth. …(11)… 1970, she completed her first performance with 
Hommage a Delacroix, …(12)… was the beginning of an artistic career …(13)… to the oneness of art and life. 
…(14)…, actions and performances on streets and public squares, followed by her "living environments" and the 
"windows", …(15)… in a selected pose with an elaborate arrangement of fabrics and lace.  

 11-  1) Since the year 2) During a year of 3) For a year of  4) In the year  

 12-  1) that it 2) which 3) that 4) it 

 13-  1) devoted 2) was devoted 3) to devote 4) devoting 
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)2و  1، فيزيك جديد، ترموديناميك و مكانيك آماري، رياضي فيزيك ()3و  2و  1( : فيزيك پايه1دروس تخصصي               
 فی

  31ـ سه پرده موازي كه فاصله بين هر دو پرده مجاورd بـه سـمت   ها و در مجاورت با پرده اول اي در جهت عمود بر پردهاست درنظر بگيريد. گلوله
نظر كنيد، ولي حركت در راستاي افقي را كند شونده با شتاب ثابت درنظر بگيريد. اگر فاصله زمـاني بـين   شود. از نيروي گرانش صرفپرده اول شليك مي
   باشد، سرعت گلوله در لحظه سوراخ كردن پرده دوم كدام است؟  t2هاي دوم و سومو  بين سوراخ شدن پرده t1هاي اول و دوم سوراخ شدن پرده

1 (t t
d

t t (t t )




2 2
1 2

1 2 2 1
  2(t td

t t (t t )




2 2
1 2

1 2 2 12    3(t t
d

t t (t t )




2 2
1 2

1 2 2 1
    4(t td

t t (t t )




2 2
1 2

1 2 2 12   

 32اي از بالاترين نقطه يك نيمكره ساكن بدون اصطكاك به شعاعـ ذرهcm27 كند. فاصله نقطه برخورد ذره بـا  از حالت سكون شروع به حركت مي
  متر است؟ زمين تا مركز نيمكره چند سانتي

1 (( )13 5 4 23    

  

2(( )5 5 4 23     
3(( )4 23 5 5     
4(( )13 5 4 23     

  33ـ جسمي با سرعتekV شود.طور عمودي از سطح زمين به سمت بالا پرتاب ميبه eV سرعت فرار وk  نظـر از مقاومـت هـوا،    . بـا صـرف  1
   رود چقدر است؟ بالا مي Rبيشترين ارتفاعي كه جسم نسبت به مركز زمين به شعاع

1 (R

k2  2(R

k 21
    3(R

k 21 2
    4( R

k 21
   

 34ولي) با سرعت اي بر روي يك سطح افقي بدون اصطكاكي ساكن است. گلوله دومي (هم جرم با گلوله اـ گلولهV شود به سمت گلوله اول پرتاب مي

Vو پس از برخورد كشسان با آن، با سرعت 

   شود. سرعت گلوله اول بعد از برخورد چقدر است؟ منحرف مي2

1 (V

2  2(V
2

2    3(V
3

2    4( V
3

4   

  35 ـ آونگ مركبي متشكل از يك قرص يكنواخت به شعاعR و جرمm6 اي يكنواخت به طولمطابق شكل به ميلهR6 و جرمm  متصل است و در
   كند، دوره تناوب آونگ كدام است؟ كم نوسان ميميدان جاذبه زمين با دامنه 

1 (R
/

g
15 9  

2(R
/

g
11 7   

  

6m
R

m 6R g

  

3(R
/

g
1 9   

4(R
/

g
16 6   

  

 36 ـ يك سر ميله نازكي به طولL  كند. اصـطكاك  شود و حول لولا دوران ميز حالت قائم رها مياي بر روي زمين لولا شده است. اين ميله ادر نقطه
cosكه در هر لحظه با راستاي قائم دارد اي ميله برحسب زاويهدر محل لولا طوري است كه شتاب زاويه    .است  مقداري ثابت است. اندازه

  كدام است؟  اب خطي سر آزاد ميله برحسبشت
1 (L cos       

θ

L

  

2(L sin 2        
3(L cos  23 2       

4(L sin  21 3       
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  37صورتـ گرماي ويژه يك ماده با دما بهc / / T / T   25 2 6    كند كهتغيير ميT گراد و برحسب درجه سانتيc   برحسـبcal

g.K
اسـت.   

   يلوكالري است؟ رسانده شود، چند ك C2به C1كيلوگرم از اين ماده از دماي 2مقدار انرژي لازم براي آنكه 
1 (125  2 (35    3(37     4( 4   
 38اي طويل به شعاع داخليـ از يك لوله استوانهa و شعاع خارجيa آب گرم به دمايT2 اي كه لوله از كند. ضريب رسانش گرمايي مادهعبور مي

T)است. اگر دماي هواي بيرون Kآن ساخته شده T )T1 2    باشد، توان گرمايي تلف شده از واحد طول لوله كدام است؟  1

1 (K
( )(T T )

ln




 2 1
2  2(( K ln )(T T )  2 1    3(( K ln )(T T )  2 12    4( K

( )(T T )
ln




 2 1   

 39ـ يك كيلوگرم جيوه را در دماي ثابتK3  و ضـريب  كنيم. از تغييـرات حجـم   طور ايستاوار از فشار يك اتمسفر تا سه اتمسفر متراكم ميبه

gنظر كنيد، كار انجام شده در اين فرايند تقريباً چند ژول است؟ (چگالي جيوه رادما در اين فرايند صرفپذيري همتراكم
/

cm313 پذيري و ضريب تراكم 6

/دماي جيوه راهم
Pa

 11 13 7 1  (.درنظر بگيريد   

1 (41  2(31    3(11    4( 1   

 40كند كه نمودار آن در صفحهاي را طي ميـ يك ماشين گرمايي چرخهT S مطابق شكل است. بازده اين ماشين كدام است؟  

1 (S S
( )
S S




3 1
3 1

  2(T T S S
( )( )
T T S S

 
 

2 1 3 1
2 1 3 1

     
T

O S

2T

1T

1S 3S  

      

3(T T
( )
T T




2 1
2 1

   4(T S TS
( )
T S TS




2 3 1 1
2 3 1 1

     

      
  41ـ تابع توزيع اندازه سرعت يك گاز فرضي شاملN ذره در شكل نشان داده شده است كهV V   .استrmsV  ذرات اين گاز كدام است؟   

1 (N
V3

  2(N

V6

     

0
V

0V

N(V)

  

      

3(N
V6

   4(N

V3

     

      
 42است؟  نادرستيك از روابط ماكسول ـ كدام   

1 (P T
V S

( ) ( )
T P

 
 

 
  2(V T

P S
( ) ( )

T V

 


 
    3(P S

V T
( ) ( )

S P

 


 
    4( V S

P T
( ) ( )

S V

 


 
   

43نظم چقدر است؟ (جامد را متشـكل  ـ حداكثر تغيير آنتروپي هنگام گذار فاز يك جامد از حالت كاملاً فرومغناطيس (كاملاً منظم) به حالت كاملاً بي

3ن هريك با اسپينمولكول يكسا Nاز 
   درنظر بگيريد.)  2

BNk)2  ) صفر1 ln2 2   3(BNk ln ( )
3 3
2 2    4( BNk ln3 3   

 44ژيتوانند در يكي از چهار حالت انـر ها ميـ دستگاهي متشكل از دو اتم درنظر بگيريد. هر يك از اتم 2 , ,  و3     باشـند. دسـتگاه در تمـاس
ها وقتي كه دستگاه كند به تعداد ميكروحالتها وقتي دستگاه از آمار فرمي ـ ديراك پيروي مي است. نسبت تعداد ميكروحالت Tگرمايي با منبعي به دماي

   است؟ (براي ذرات اسپين درنظر نگيريد).  كند كداماز آمار بوزـ انيشتين پيروي مي

1 (3
5  2( 5

3  3(5
2    4( 2

5   
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  97 كارشناسي ارشدآزمون  پاسخنامه
  تخصصيعمومي و  زبان

 
هاي امان و امواج شديد تنها يكي از موانعي بودند كه بسياري از كاشفان همچون كريستف كلمب در هنگام سفر دريايي به سرزمينبادهاي بي  »2«ـ گزينه 1

  شدند.ناشناخته با آن مواجه مي
  ) تغيير ـ دگرگوني ـ ناپايداري4  ) كمبود ـ كسري ـ عدم3  سد ـ مشكل) مانع ـ 2  ) تعليق ـ توقف ـ ايست1

 

دارد جهـت يـافتن منـابع    در مناطق بياباني شهري، منابع آب آشاميدني با افزايش تقاضا مواجه هستند كه اين امر مديران منابع آب را وامـي   »4«ـ گزينه 2
  جديد تلاش كنند.

  رد كردن ـ نپذيرفتن ـ قبول نكردن) 2    جرأت ساختن) دلسرد كردن ـ بي1
  ) حمله كردن ـ تجاوز كردن ـ هجوم بردن3  تلاش كردن ـ مبارزه كردن ) تقلا كردن ـ4

 

  هاي حسي در بيني باشد.تواند ناشي از از دست رفتن سلوليابد. اين كاهش ميحس بويايي، خيلي بيشتر از حس چشايي با افزايش سن كاهش مي  »1«ـ گزينه 3
  ) دفاع ـ حمايت ـ پدافند4  نامعلومي) ابهام ـ 3  ) شايستگي ـ لياقت2  ) كاهش ـ تنزل1

 

هاي اقتصادي پيامدهاي محيطي دارند. با وجود اين هدف توليدكنندگان ميگـو بايـد كـاهش اثـرات زيـانبخش      درست است كه تمام فعاليت  »3«ـ گزينه 4
  محيطي باشد.زيست

  ) خيالي ـ وهمي ـ موهوم4  آور ـ مضر) زيانبخش ـ آسيب3  رقابتي ـ قابل رقابت) 2  ) بومي ـ ذاتي ـ فطري1
 

  همانند بسياري از سياستمداران موفق، او در دستيابي به اهدافش سرسخت و مصمم است.  »1«ـ گزينه 5
  گرفتاري) درگيري ـ 4  بقا) پايداري ـ دوام ـ 3  رشته تحصيلي) نظم و انضباط ـ 2  تعقيب  ) دستيابي ـ 1

 

  شوند، نگران بود كه ديگر دوستانش را نبيند.التحصيلي از هم دور ميدانست كه همه (دانشجوها) بعد از مراسم فارغچون مي  »4«ـ گزينه 6
    مغايرت داشتن ) ناسازگار بودن ـ2    ) پديدار شدن ـ بيرون آمدن1
  دن ـ منشعب شدن) از هم جدا شدن ـ پخش ش4    ) فرق قائل شدن ـ تمايز كردن3

 

شود سـالمندان بـه همـان انـدازه     كند كه باعث مياي جبران ميگونهيابند، اما مغز بهبرخي از عملكردهاي ذهني با (افزايش) سن كاهش مي  »3«ـ گزينه 7
  جوانان تيزهوش باقي بمانند.

    ) رساندن ـ بردن2    ) سرودن1
    زنگ زدن ـ پوسيدن )4  غرامت دادن ـ تلافي كردن ) جبران كردن ـ3

 

  هاي مزمن است.برخي معتقدند كه هيپنوتيزم، درماني مؤثر براي كاهش درد سرطان و ساير بيماري  »2«ـ گزينه 8
  ) مخفي كردن ـ پنهان كردن4  ) كاوش كردن ـ سياحت كردن3  ) كاهش دادن ـ تسكين دادن2  ) جايگزين كردن1

 

تفـاوت پـرورش   آموزاني كه در فضاي خانوادگي عصبي و پرتنش و بـي سب جهت مطالعه در خانه دارند نسبت به دانشهايي كه فضاي منابچه  »1«ـ گزينه 9
  كنند.يابند، بهتر عمل ميمي
  ) سنتي ـ عرفي4  شنو) مطيع ـ فرمانبردار ـ حرف3  ) معتبر ـ صحيح ـ قانوني2  ) مطلوب ـ مناسب1

 

  ت كه رسانش پست الكترونيكي درجه يك را به منطقه در روز جمعه از سر بگيرد.اداره پست وعده داده اس  »4«ـ گزينه 10
  تحويل ـ تسليم ـ رهايي) رسانش ـ 4  ) اصطلاح ـ حالت ـ سيما3  تكامل ) پيشرفت ـ ترقي ـ2  ) توجه ـ دقت 1

 

  :ترجمه متن
كامل كـرد، كـه آغـاز حرفـه هنـري بـود كـه بـه          Hommage a Delacroix، اولين اجراي خود را با 1970كولت نقاشي را در جواني آغاز كرد. در سال 

هاي عمومي انجام داد كه منـتج از  ها و ميدانيكپارچگي (تلفيق) هنر و زندگي اختصاص داده شده بود. سپس كارهاي خياباني، اعمال و اجراهايي در خيابان
  حركت باقي ماند.تخاب شده با آرايشي (ترتيبي) پيچيده از پارچه و توري، بيها او در موقعيتي انهايي بودند كه در آنمحيط زندگي او و روزنه

  باشد و بيانگر زمان گذشته است.) مي1970به معني (در سال  In the year 1970  »4«ـ گزينه 11
  .) نادرست است، زيرا اين گزينه بيانگر زمان حال كامل است1از آنجا كه زمان متن گذشته است، گزينه ( تذكر:
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  متن به همه پژوهشگرها اشاره شده به جز:» 1«ـ گزينه 28
 فاينمنريچارد ) 4  والتر براتين) 3 ورنر هايزنبرگ) 2  كيپ ترون) 1

  

  در پاراگراف اول اشاره دارد به: thatكلمه » 2«ـ گزينه 29
 نابغه) 4  زمان) 3  كار) 2  جهان) 1

  

  چرا جان باردن پژوهشگر مشهوري نبود؟» 1«ـ گزينه 30
 .ها گزارش شده بودصورت نادرستي در رسانهروابطش با همكارانش به) 2  او فردي فروتن با يك روش زندگي ساده بود.) 1

 اي نبود كه ارزش صحبت كردن داشته باشد.او نابغه) 4  او مهارتي در رياضيات و فيزيك نداشت.) 3

  

  )2و1) فيزيك جديد، ترموديناميك و مكانيك آماري، رياضي فيزيك (3و2و1: فيزيك پايه ( 1دروس تخصصي 
 

  است. t2و t1هاي دوم و سومو زمان سپري شده براي رسيدن به پرده dهابا توجه به شكل فاصله بين پرده »1«ـ گزينه 31
توان از رابطه زير شونده است ميها حركت شتاب ثابت كندكه حركت گلوله بين پردهبا توجه به اين

x  براي مكان گلوله در هر لحظه استفاده كرد: at v t x   21
2     

xبه اين ترتيب x x at v t     21
2   كـه در آنa  شـتاب وv     سـرعت اوليـه حركـت

  اي است.گلوله در هر نقطه
  براي فاصله بين پرده اول و دوم داريم:

  x d at v t ; v at v       2
1 1 1 1

1
2     

d  سازي داريم:سادهاز اين رابطه با 
d at v t v t d at v at ( )

t
        2 2

1 1 1 1 1
1

1 1 1 12 2 2     

x  براي فاصله بين پرده دوم و سوم داريم: d at v t at ( at v )t d at at t v t ( )              2 2 2
2 1 2 2 1 2 2 1 2 2

1 1 1 22 2 2    

  ) داريم:2) در رابطه (1از رابطه ( vبا جايگذاري

  td
d at at t t at t at at t d

t t
        2 2 2

2 1 2 2 1 2 2 1 2
1 1

1 1 1 1
2 2 2 2   

  t t t t
d d at at t d[ ] at (t t ) d[ ] at (t t )

t t t


             22 2 1 2

2 1 2 2 1 2 2 1 2
1 1 1

1 1 11 22 2 2   

  

t t
d( )

t d(t t )
a a

t (t t ) t t (t t )




   
 

2 1
1 2 1

2 1 2 1 2 1 2

2 2   

  را كه سرعت گلوله در لحظه برخورد با پرده دوم است محاسبه كنيم: v1توانيم سرعتحال مي

  d(t t )d d d
v at v at at at v t

t t t t (t t ) t


               


2 1

1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 2 1 2 1

21 1 1
2 2 2   

  d(t t ) (t t ) t t t t t t t td
v d d d

t (t t ) t t (t t ) t t t (t t ) t t (t t )

                                  

2 2 2 2
1 2 1 2 1 1 2 2 1 2 1 2

1
2 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1 2 1 2 1 2

1   
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شود، نيروي عمود بر سطح صفر كره جدا ميكه ذره از سطح نيمشود. در جاييكره جدا مياز سطح نيم
N)خواهد شد. )  

  
 
 

V 1V 2V 

t 0 1t t 1 2t t t  

1d , t 2d , t 

U=0

N=0

Rcosθ

θR


V

 )1شكل (
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Nاي بيابيم كهرا به گونه ) زاويه1خواهيم مطابق شكل (است. مي Rكره،فرض كنيد كه شعاع نيم     شود. سـرعت ذره در زاويـه   را  بـاV  نشـان
R) فاصله ذره تا سطح زمين در زاويه1دهيم. مطابق شكل (مي cos , صـورت زيـر   ه از حالت سكون رها شده است انرژي اوليـه آن بـه  باشد. چون ذرمي

V  خواهد بود:
R h

E mV mgh mgR ( )


  21 12
 

   

E  شود:صورت زير داده ميهم انرژي به ايم. در زاويه) سطح صفر پتانسيل را زمين گرفته1كه در ( mV mgR cos ( )  21 22  

E  ) خواهيم داشت:2) و (1اصطكاك است، انرژي پايسته خواهد بود و از برابري ( كره بدونچون سطح نيم E V gR ( cos ) ( )     2 2 1 3  
 شود.كره است نيروهاي زير به آن وارد مياي كه ذره روي سطح نيماز طرفي تا لحظه

  
rˆ(eشود كه نيروي وزن به دو مؤلفه زير در راستاي شـعاع ) به راحتي ديده مي2در شكل ( و در  (

)ˆكرهراستاي عمود بر شعاع نيم e ) شود.تقسيم مي  
g rˆ ˆF mgcos e mgsin e ( )     4


  
rكه 

ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆe cos i sin j,e sin i cos j         باشند. (برحسب زاويه با محور عمودي) مي  

rمركزگراي كره است نيروياي كه ذره روي سطح نيمحال دقت كنيد كه تا لحظه
mV

ê
R

 2
) 2شود. پس با توجه به اينكه از شكل (به آن وارد مي 

rˆ(Nنيروهاي وارد بر ذره در راستاي شعاع mgcos )e  :هستند، داريم  mV
N mgcos ( )

R
   
2

5  

Nكه با قرار دادن   :خواهيم داشت  V Rgcos ( )  2 6  

Rg   آيد:دست ميصورت مقابل بهبه )3) و (6از برابري ( cos gR( cos ) cos ( )      
22 1 73  

  عنوان يك نكته به خاطر داشت.توان همواره آن را بهبوده و مي g) مستقل از شعاع و جرم و شتاب7دقت كنيد كه (

V  ) داريم:6) در (7قرار دادن (از  Rg V Rg ( )   2 2 2 83 3  
كره است، پس سرعت آن در هر حال با توجه به اينكه ذره در حال حركت روي نيم

  باشد.مي êلحظه در جهت
                                                            صورت زير خواهد بود:                   پس بردار سرعت آن در لحظه جدايي از سطح به 

RgRgˆ ˆV Rg ( , ( ) ) i j ( )      2 12 2 2 2 21 93 3 3 3 3 3 3
  

كره باشـد، مطـابق شـكل    زمان برخورد با زمين از لحظه جدايي ذره از سطح نيم tحال چنانچه
xRكره رو، فاصله ذره تا مركز نيمروبه sin V t  خواهد بود كهxV مؤلفهV   در راسـتاي

  است. حال داريم: xمحور 

R sin cm ( ) ( )    2227 1 9 5 13   
  اهيم داشت:به سمت پايين خو yجاييدانيم كه همواره براي جابه، ميtحال براي محاسبه

y y
y

V V g y
y g t V t t ( )

g

  
         

2
2 21 112  

yاست. حال در مثال ما yمقدار سرعت با حفظ علامت در راستاي yVكه
Rg

V  
1
3 3
  :و بنابراين خواهيم داشت  

Rg Rg R
g( )

t ( )
g

  
 

1 1 2227 33 3 12
 

  

yكه از R cos   ايم. حال داريماستفاده كردهR cm / (m) 27 27 :پس ،  

t (S) ( )
   

  

181 1 23 5 55 131 1 5 
  

N

θ
eθmg

Rsinθ

rê

 )2شكل (

 )2شكل (
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 1403 كارشناسي ارشدسؤالات آزمون               

   (انگليسي) تخصصي و عمومي زبان
  

  

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet. 

 1- But at this point, it’s pretty hard to hurt my ………….. . I’ve heard it all, and I’m still here. 

1) characterization 2) feelings 3) sentimentality 4) pain 

 2- Be sure your child wears sunscreen whenever she’s ………….. to the sun. 

1) demonstrated 2) confronted 3) invulnerable 4) exposed 

 3- Many of these popular best-sellers will soon become dated and ………….., and will eventually go out 

of print. 
1) irrelevant 2) permanent 3) fascinating 4) paramount 

 4- The men who arrived in the ………….. of criminals were actually undercover police officers. 

1) uniform  2) job 3) guise  4) distance  

 5- It was more ………….. to take my meals in bed, where all I had to do was push away my tray with its 

uneaten food and fall back upon my pillows. 
1) haphazard 2) reckless  3) convenient 4) vigorous 

 6- His victory sparked a rare wave of ………….. in his home country. Nicaraguans poured into the 

streets, honking car-horns and waving the national flag. 
1) serendipity 2) tranquility  3) aspersion 4) euphoria 

 7- He liked the ease and glitter of the life, and the luster ………….. on him by being a member of this 

group of rich and conspicuous people. 
1) conferred 2) equivocated 3) attained 4) fabricated 

 

PART B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

Roman education had its first "primary schools" in the 3rd century BCE, but they were not compulsory ………. (8) 
entirely on tuition fees. There were no official schools in Rome, nor were there buildings used specifically for the 
purpose. Wealthy families………. (9) private tutors to teach their children at home, while less well-off children were 
taught in groups. Teaching conditions for teachers could differ greatly. Tutors who taught in a wealthy family did so 
in comfort and with facilities; ………. (10) been brought to Rome as slaves, and they may have been highly educated. 
 

 8- 1) which depending 2) and depended 3) for depended 4) that depended 

 9- 1) have employed 2) employed 3) were employed 4) employing 

 10- 1) some of these tutors could have 2) because of these tutors who have 

              3) that some of them could have 4) some of they should have 
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PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 
 

PASSAGE 1: 
Planck made many contributions to theoretical physics, but his fame rests primarily on his role as originator of the 

quantum theory. This theory revolutionized our understanding of atomic and subatomic processes, just as Albert 
Einstein's theory of relativity revolutionized our understanding of space and time. Together they constitute the 
fundamental theories of 20th-century physics. Both have forced humankind to revise some of the most-cherished 
philosophical beliefs, and both have led to industrial and military applications that affect every aspect of modern life.  

Planck's concept of energy quanta, in other words, conflicted fundamentally with all past physical theory. He 
was driven to introduce it strictly by the force of his logic; he was, as one historian put it, a reluctant revolutionary. 
Indeed, it was years before the far-reaching consequences of Planck's achievement were generally recognized, and 
in this Einstein played a central role. In 1905, independently of Planck's work, Einstein argued that under certain 
circumstances, radiant energy itself seemed to consist of quanta (light quanta, later called photons), and in 1907 he 
showed the generality of the quantum hypothesis by using it to interpret the temperature dependence of the specific 
heats of solids.  

 11- The word "they" in paragraph 1 refers to .......... . 

1) space and time  2) Planck and Einstein  
3) atomic and subatomic processes 4) quantum theory and theory of relativity 

 12- The word "most-cherished" in paragraph 1 is closest in meaning to .......... . 

1) long-lasting 2) greatly-loved 3) mostly theoretical 4) generally superstitious 

 13- According to paragraph 1, …….. . 

1) Einstein was more famous than Planck during his lifetime 
2) Planck's ideas were too theoretical to find an applied usage 
3) it was particularly quantum theory that resulted in its originator's reputation 
4) theories of physics put to military use may lead to catastrophes, claiming innocent lives 

 14- The passage mentions all of the following terms EXCEPT .......... . 
1) photons 2) quantum hypothesis 3) quantum mechanics 4) theory of relativity 

 15- According to the passage, which of the following statements is true? 

1) The full implications of Planck's achievement regarding the concept of energy quanta were not immediately 
obvious. 
2) Planck's contributions to quantum theory were in line with the established classical theory of physics, 
probably including that of Newtonian physics. 
3) Planck and Einstein's cooperation is a good example of teamwork in the field of science. 
4) Einstein's theories, in a way, helped Planck to elaborate on his quantum theory. 

 

PASSAGE 2:  
Galileo Galilei (1564-1642) was an Italian physicist who perfected the modern scientific method. His work on 
accelerated motion was essential groundwork for Newtonian physics. Unfortunately, Galileo's defense of  Copernican 
(or heliocentric) astronomy—the view that Earth rotates around the sun, not the other way around—ran afoul of 
established religious doctrine. [1] The Catholic Church, which taught that Earth is stationary, declared in 1616 that 
heliocentrism was "false and altogether contrary to Scripture."  

In 1633 the elderly Galileo was brought before the Inquisition and found guilty of heresy (preaching incorrect 
belief) and shown the instruments of torture that would be used on him if he did not retract his statements. Under 
duress, Galileo publicly retracted his belief in heliocentrism and spent the rest of his life under house arrest. [2] 
Because of Galileo's conviction, scientists were fearful of speaking truthfully in Southern Europe for decades 
afterward, and most of the work in the Scientific Revolution was thereafter done in England and Northern Europe.  
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The church eventually admitted its mistake, but not until many years later. In 1822, the church lifted its ban on 
books teaching the view that Earth goes around the sun; in 1981, Pope John Paul II (1920-2005) convened a new 
commission to study the Galileo case. In 1992, the commission declared that the case had been marked by "tragic 
mutual incomprehension." [3] This has not been enough for some; for instance, priest George Coyne, a former 
director of the Vatican observatory (1978-2006), would have liked a more thorough admission of responsibility for 
Galileo’s persecution and a true apology. [4]  

 16- According to paragraph 1, all of the following statements are true EXCEPT that .......... . 
1) Copernican astronomy held that the Earth rotates around the sun 
2) the Church officially condemned Newtonian physics 
3) the Catholic Church believed that the Earth is stationary 
4) Galileo favored heliocentrism 

 17- The word "persecution" in paragraph 3 is closest in meaning to .......... .  
1) harassment 2) disappointment 3) incarceration 4) trial 

 18- The passage employs all the following techniques EXCEPT .......... . 
1) quotation 2) definition 3) exemplification 4) function description 

 19- According to the passage, which of the following statements is true? 
1) Galileo's ill-treatment by the inquisition left a significant impact on scientists in a part of the Europe for 
decades. 
2) Pope John Paul II (1920-2005) convened a new commission immediately after Galileo's death to resolve the 
unfortunate issue. 
3) Galileo was unfortunately brought before the Inquisition in the prime of his life. 
4) Although Galileo retracted his belief, he was sentenced to life in state prison. 

 20- In which position marked by [1], [2], [3] or [4], can the following sentence best be inserted in the 

passage?  
Blind and disappointed, he died in 1642, the same year Isaac Newton was born.  

1) [1] 2) [2] 3) [3] 4) [4] 
 

PASSAGE 3:  
[1] When Einstein's great papers of 1905 appeared in print, he was not a newcomer to the Annalen der Physik, in 
which he published most of his early works. Of crucial importance for his further research were three early papers on 
the foundations of statistical mechanics, in which he tried to fill what he considered to be a gap in the mechanical 
foundations of thermodynamics. When Einstein wrote his three papers he was not familiar with the work of Gibbs and 
only partially with that of Boltzmann. [2] Einstein’s papers, like Gibbs's Elementary Principles of Statistical 
Mechanics of 1902, form a bridge between Boltzmann’s work and the modern approach to statistical mechanics. In 
particular, Einstein independently formulated the distinction between the microcanonical and canonical ensembles 
and derived the equilibrium distribution for the canonical ensemble from the microcanonical distribution. [3]  

Einstein's profound insight into the nature and size of fluctuations played a decisive role for his most 
revolutionary contribution to physics: the light-quantum hypothesis. [4] Indeed, Einstein extracted the light-
quantum postulate from a statistical-mechanical analogy between radiation in the Wien regime and a classical ideal 
gas of material particles. In this consideration, Boltzmann's principle, relating entropy and probability of 
macroscopic states, played a key role. Later Einstein extended these considerations to an analysis of energy and 
momentum fluctuations in the radiation field.  

 21- The word "that" in paragraph 1 can best be replaced by .......... . 
1) the importance 2) the theory 3) the paper 4) the work 

 22- The word "decisive" in paragraph 2 is closest in meaning to............ . 
1) definitive 2) theoretical 3) insignificant 4) practical 
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 23- According to the passage, which of the following statements is true? 
1) Einstein’s most significant achievement in physics was a completely original idea, formulated without 
depending on previous scholarship. 
2) Einstein’s three early papers on the foundations of statistical mechanics were in part colored and shaped by 
Gibbs' ideas. 
3) Boltzmann’s ideas, in a way, greatly influenced Einstein's light-quantum postulate. 
4) In 1905, Annalen der Physik published Einstein's first scientific articles in physics. 

 24- In which position marked by [1], [2], [3] or [4], can the following sentence best be inserted in the 
passage?  
Of special importance for his later research was the derivation of the energy-fluctuation formula for the 
canonical ensemble.  

1) [2] 2) [3] 3) [4] 4) [1] 

 25- The passage provides sufficient information to answer which of the following questions?  
I. What are some of the distinctions between the microcanonical and canonical ensembles?  

II.  What was Einstein's purpose in his three early papers?  

III. How Einstein's analysis of energy and momentum fluctuations shaped the course of physics?  
1) Only I 2) Only II 3) Only III 4) I and II 

 

        ))2و  1)، فيزيك جديد، ترموديناميك و مكانيك آماري، رياضي فيزيك (3و  2، 1(فيزيك پايه ( 1دروس تخصصي      

 26ـپيمايد. در بين اين دو شهر ايستگاهزمان يك ساعت و ده دقيقه ميكيلومتري بين دو شهر را در مدت 63فاصله  ،ـ قطار بين شهري  ايي وجـود  ه
  ها توقف داشته، چند دقيقه بوده است؟كيلومتر بر ساعت باشد، كل زماني كه قطار در ايستگاه 7قطار بين دو ايستگاه متواليدارد. اگر سرعت متوسط 

1 (6  2 (7  3 (14  4 (16  
 27اي به جرمـ گلوله/ 4 3طور عمود با سرعتكيلوگرم را به ثانيـه بـه بيشـترين     5/2كنيم. گلولـه بعـد از   متر بر ثانيه به سمت بالا پرتاب مي

mرسد. نيروي متوسط مقاومت هوا كه بر اين گلوله وارد شده است، چند نيوتن است؟ (شتاب جاذبه زمين راارتفاعش مي
g

s
 21 (.بگيريد  

1 (/ 8   2 (/ 9   3 (/1    4 (2/1  
 28اي به جرم ـ گلولهm  با سرعت ثابتv  در حال حركت است. اين گلوله در مسير خود، با گلولة ديگري به جرمm  كه ساكن است، برخورد ناكشسان انجام

7ولية عمود بر راستاي حركتش با سرعتدهد. بعد از برخورد، گلولة اول در راستاي امي
  كند. اندازه سرعت گلولة دوم بعد از برخورد چقدر است؟حركت مي 2

1 (v

2   2 (v
2

2   3 (v
3

2  4 (v
5

2   

 29داري، با زاوية شيبابق شكل گلولة آونگي كه از سقف آويزان است، بر روي سطح شيبـ مط3  دار قرار دارد. راستاي نخ آونگ، با سطح شـيب
3نيز زاوية  پوشي كنيد.)گلوله است؟ (از اصطكاك چشمشود، چند برابر وزن دار به گلوله وارد ميسازد. نيرويي كه از طرف سطح شيبمي  

1 (1
2

   2 (1
3

   

 
3 (1

2   4 (1
3   

 30شعاع اي يكنواخت بهـ يك قرص دايرهR ايم. در اين حالت مركز جرم قرص در ربع، جدا كردهداريم. مطابق شكل، بخشي از اين قرص را به شكل م
  اي از مركز آن قرار دارد؟چه فاصله

1 (R

2 1                               2 (R

2 1   

3 (R

( )2 2 1                          4 (R

( )2 2 1   
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   1403 كارشناسي ارشدپاسخنامه آزمون             

    (انگليسي) تخصصي و عمومي زبان
 

 
  
  

  واژگان بخش اول:
) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي پاسخ برگ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

 علامت بزنيد.
 
 

  ام و هنوز هم اينجا هستم. دار كنم. من تمام ماجرا را شنيدهرا جريحه احساساتماما در اين لحظه، واقعاً سخت است كه   »2«گزينه ـ 1
  characterization 1 يپردازتيشخص  feelings 2  احساسات

  sentimentality 3  بودن ياحساسات بودن،سانتيمانتال   pain 4  درد 
 دار كردن احساسات كسي) مدنظر است. (جريحه hurt sb’s feelingsنشين عبارت هم توضيح:

 
  .از كرم ضدآفتاب استفاده كند رديگيآفتاب قرار م در معرضكودك شما هر زمان كه  ديحاصل كن نانياطم  »4«گزينه ـ 2

  demonstrate 1 نشان دادن  confront 2  رو كردنهروب ،مواجه شدن
  invulnerable 3  ناپذير، مصون     آسيب  expose 4  در معرض قرار دادن 

  ». در معرض چيزي قرار گرفتن«يعني   sth tobe exposedعبارت توضيح: 
  

  خواهند شد. چاپ نديگر  تيخواهند شد و در نها نامرتبطو  خارجازرده يبه زودو محبوب  پرفروش{آثار}  نياز ا ياريبس  »1«گزينه ـ 3
  

  irrelevant 1 ربطرتبط، بينام  permanent 2  دائمي
  fascinating 3  ، جذابريدلپذ  paramount 4  مهم، برتر

  

         .  بودند شخصيلباس سيمجرم وارد شدند در واقع افسران پل پوششكه در  يمردان  »3«گزينه ـ 4
  uniform 1 اونيفرم، لباس فرم  job 2  شغل
  guise 3  پوشش  distance 4  فاصله

  مدنظر است.» در پوششِ«يعني  in the guise ofعبارت  توضيح:
  

 بگذارماش كنار نخوردهلب يرا با غذا ينيبود كه س نيا دادميانجام م ديكه با يتنها كار بخورم. در آنجارا در رختخواب  يمتر بود غذاراحت  »3«گزينه ـ 5
  ولو شوم.           مابالش يو رو

  haphazard 1 اتفاقي تصادفي،  reckless 2  دقتپروا، بيبي
  convenient 3  راحت، مناسب    vigorous 4  قوي، نيرومند، محكم

  

را به  يبوق زدند و پرچم مل نيماش، با ختنديها رابانيها به خياكاراگوئهي. نختيدر كشورش برانگرا  شادياز  نظيريكماو موج  يروزيپ  »4«گزينه ـ 6
  د. اهتزاز درآوردن

  serendipity 1 بياريخوش  tranquility 2  آرامش، آسودگي    
  aspersion 3  توهين، افترا          euphoria 4  خوشي، شادي، خوشحالي

  

    .اعطا شده بود، به او ز افراد ثروتمند و برجستها يگروههمچنين از رنگ و لعابي كه بابت عضويت در و  آمدخوشش مي يو زرق و برق زندگ يآساناو از   »1«گزينه ـ 7
  confer 1 اعطا كردن، بخشيدن به            equivocate 2  دوپهلو حرف زدن

  attain 3  دست يافتن، نائل شدن به       fabricate 4  سرهم كردن، جعل كردن
 بيايد.   onتواند با حرف اضافه ) مي1استفاده شده. فقط گزينه (  sb onconfer sthاز عبارت  توضيح:

  
  



  

 

  مجموعه سؤالات فيزيك كارشناسي ارشد يكرتبه مدرسان شريف  473
  

  متن بسته  بخش دوم:
) را براي هر جاي خالي انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي پاسـخ بـرگ   4) يا (3)، (2)، (1دستورالعمل: متن زير را بخوانيد و بهترين گزينه (

 خود، علامت بزنيد. 
 

 يمدرسه رسم چي. هوابسته بودند هيكاملاً به شهر ونبودند  يداشت، اما آنها اجبار لاديخود را در قرن سوم قبل از م »ييمدارس ابتدا« نياول يآموزش روم
ي معلمان خصوص ،ثروتمند يها. خانوادهگيردمنظور مورد استفاده قرار  نيا يوجود نداشت كه به طور خاص برا يساختمان نيم وجود نداشت و همچنودر ر

معلمان  يبرا سيتدر طي. شرانديدديآموزش م ي و جمعيرت گروهبه صو تربضاعتكودكان كم و كردنديم استخدامآموزش فرزندان خود در خانه  يبرا را
معلمان  نياز ا يبرخ ؛دادنديو با امكانات انجام م يكار را در راحت نيكردند، ايم سيثروتمند تدر ياهكه در خانواده يد. معلمانومتفاوت ب اريبس
  داشته باشند.هم  ييبالا لاتيتحص بودو ممكن  آورده شده باشندبه عنوان برده به روم  توانستنديم
   …entirely on tuition fees. depended) theynot compulsory and ( were they جمله در اصل به اين صورت بوده:  »2«گزينه ـ 8

  دوم را به قرينه حذف كنيم:  theyتوانيم تكرار شده، مي theyچون ضمير 
… they were not compulsory and depended entirely on tuition fees.  

) 3روند چون قبل از جاي خالي بايد اسم داشته باشيم، حال آنكه ما صفت داريم. گزينه () كنار مي4) و (1هاي () صحيح است. گزينه2و اين يعني گزينه (
  از اسم يا ضميري استفاده شده باشد.  forزماني ارزش بررسي دارد كه بعد از 

  
  )). 3كه بعد از جاي خالي آمده، مفعول است و اين يعني به فعل معلوم براي جاي خالي نياز داريم نه فعل مجهول (رد گزينه ( private tutorsعبارت »  2«گزينه ـ 9

داده و تمام رود. و نهايتاً اينكه مفهوم جمله به موضوعي اشاره دارد كه در گذشته رخ هم كنار مي employingضمناً جمله ما به فعل اصلي نياز دارد، پس 
  (گذشته ساده) صحيح است.  employed(حال كامل) نادرست و  have employedشده است. پس 

  

  اضافه بايد ضمير مفعولي استفاده شود. پسشوند. همچنين بعد از حرف) رد مي3) و (2هاي (جمله ما به حرف ربط نياز ندارد، پس گزينه  »1«گزينه ـ 10
some of them  صحيح است نهsome of they ) صحيح است. 1)). پس فقط گزينه (4(رد گزينه (  

  
  

  

  :1متن 
عنوان مبتكر نظريه كوانتومي است. اين نظريه درك ما را از فرآيندهاي هاي زيادي به فيزيك نظري كرد، اما شهرتش عمدتاً به دليل نقش او بهپلانك كمك

هاي اساسي فيزيك با هم نظريه آنهاآلبرت انيشتين انقلابي در درك ما از فضا و زمان ايجاد كرد. اتمي و زيراتمي متحول كرد، همانطور كه نظريه نسبيت 
اند و هر دو به كاربردهاي صنعتي و باورهاي فلسفي كرده ارزشمندترينقرن بيستم را تشكيل مي دهند. هر دو نوع، بشر را مجبور به تجديد نظر در برخي از 

  گذارند.اي از زندگي مدرن تأثير مير جنبهاند كه بر هنظامي منجر شده
هاي فيزيكي گذشته در تضاد بود. او مجبور شد اين مفهوم را به شدت به زور منطق خود به عبارت ديگر، مفهوم پلانك از كوانتوم انرژي، اساساً با تمام نظريه

ها قبل از آن كه عواقب گسترده دستاورد پلانك به طور كلي شناخته شود ميل بود. در واقع، سالمعرفي كند. به قول يكي از مورخين، او يك انقلابي بي
رسد انرژي ، انيشتين مستقل از كار پلانك، استدلال كرد كه تحت شرايط خاص، به نظر مي1905،انيشتين در اين امر نقشي اساسي ايفا كرد. در سال 

كليت فرضيه كوانتومي را با استفاده از آن براي  1907شوند) تشكيل شده و در سال ا ناميده ميههاي نوري كه بعداً فوتونها (كوانتومتابشي خود از كوانتوم
  تفسير وابستگي دمايي گرماي ويژه جامدات نشان داد.

  در پاراگراف اول به كدام گزينه اشاره دارد؟  "they"ضمير  »4«ـ گزينه 11
  ) فضا و زمان1
  ) فرايندهاي اتمي و زيراتمي3

  انيشتين ) پلانك و2
  ) نظريه كوانتوم و نظريه  نسبيت4

  
  معني است؟(بسيار باارزش) در پاراگراف اول با كدام گزينه هم   "most-cherished"واژه  »2«ـ گزينه 12
  خرافي ) عموما4ً  ) عمدتاً نظري3  داشتني) بسيار دوست2  مدت) طولاني1

  
  ............. طبق پاراگراف اول، »3«گزينه  ـ13
  ) انيشتين در زمان حياتش از پلانك مشهورتر بود.1
  هاي پلانك براي يافتن كاربرد كاربردي بيش از حد تئوري بود.) ايده2
  ) نظريه كوانتومي بود كه منجر به شهرت مبتكر آن شد.3
  گناه را بگيرد.اد بيشوند، ممكن است به فجايع منجر شده و جان افرهاي فيزيك كه براي كاربرد نظامي استفاده مي) نظريه4
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  ...... .به جزكند، اين متن به همه اصطلاحات زير اشاره مي  »3«ـ گزينه 41
  ) نظريه نسبيت4  ) مكانيك كوانتومي3  ) فرضيه كوانتومي2  ها) فوتون1

  
  يك از عبارات زير صحيح است؟با توجه به متن، كدام  »1«گزينه  ـ15
  ر مورد مفهوم كوانتوم انرژي بلافاصله آشكار نبود.پيامدهاي كامل دستاورد پلانك د )1
  ) مشاركت پلانك در نظريه كوانتومي با نظريه كلاسيك فيزيك تثبيت شده، احتمالاً شامل نظريه فيزيك نيوتني، مطابقت داشت.2
  ) همكاري پلانك و انيشتين نمونه خوبي از كار گروهي در زمينه علم است.3
  عي به پلانك كمك كرد تا نظريه كوانتومي خود را شرح دهد.هاي اينشتين به نو) نظريه4

  
  :2متن 

اي اساسي براي فيزيك نيوتني دار، پايه) فيزيكدان ايتاليايي بود كه روش علمي مدرن را كامل كرد. كار او بر روي حركت شتاب1642-1564گاليلئو گاليله (
هاي مذهبي با آموزه -چرخد، نه برعكس اين ديدگاه كه زمين به دور خورشيد مي -يا هليومركزي) بود. متأسفانه، دفاع گاليله از ستاره شناسي كوپرنيك (

نادرست و كاملاً بر «اعلام كرد كه نظريه هليومركزي  1616داد زمين ساكن است، در سال ] كليساي كاتوليك، كه تعليم مي1تثبيت شده مغايرت داشت. [
  ».خلاف كتاب مقدس است

 گاليله سالخورده را به دادگاه تفتيش عقايد آوردند و او به جرم بدعت (موعظه عقايد نادرست) گناهكار شناخته شد و تهديدش كردند كه اگر ،1633در سال 
و بقيه  دهند. گاليله تحت فشار، به طور علني اعتقاد خود را به نظريه هليومركزي پس گرفتاش ميشكنجهاظهارات خود را پس نگيرد، با ابزار تنبيه، 

ها پس از آن حادثه، در اروپاي جنوبي از صحبت صادقانه هراس داشتند و ] دانشمندان به دليل اعتقاد گاليله، دهه2عمرش را در حبس خانگي گذراند. [
  بيشتر كارهاي انقلاب علمي پس از آن در انگلستان و اروپاي شمالي انجام شد.

داد كه زمين به دور هايي را كه اين ديدگاه را آموزش مي، كليسا ممنوعيت كتاب1822ها بعد. در سال لكليسا سرانجام اشتباه خود را پذيرفت، اما سا
، 1992) كميسيون جديدي را براي مطالعه پرونده گاليله تشكيل داد. در سال 2005- 1920، پاپ ژان پل دوم (1981چرخد، لغو كرد. در سال خورشيد مي

] اين براي برخي كافي نبوده است. مثلاً، كشيش جورج كوين، مدير سابق 3همراه است. [ "انگيزدرك متقابل غم"ده با كميسيون اعلام كرد كه اين پرون
  ]4گاليله را به طور كامل بپذيرد و يك عذرخواهي واقعي داشته باشد. [آزار و شكنجه )، دوست داشت مسئوليت 2006-1978رصدخانه واتيكان (

  ......... .جز اينكههاي زير صحيح هستند اف اول، تمام گزينهطبق پاراگر  »2«گزينه  ـ61
 چرخد) فرضيه نجوم كوپرنيك معتقد بود كه زمين به دور خورشيد مي1
  ) كليساي كاتوليك معتقد بود كه زمين ساكن است3

  كليسا رسماً فيزيك نيوتني را محكوم كرد )2
  گاليله طرفدار هليومركزي بود )4

  
  معني است؟با كدام گزينه همدر پاراگراف سوم، (آزار و اذيت)   "persecution"اژه و  »1«گزينه  ـ17
  ) محاكمه4  ) حبس3  ) نااميدي2  ) شكنجه1

  
  ......... . به جزهاي زير در اين متن به كار رفته همه تكنيك »4«گزينه  ـ81
  ) شرح عملكرد4  ) مثال3  ) تعريف2  ) نقل قول1

  
  هاي زير صحيح است؟يك از گزارهه به متن، كدامبا توج  »1«گزينه  ـ19
  ) بدرفتاري گاليله توسط تفتيش عقايد تأثير قابل توجهي بر دانشمندان در بخشي از اروپا براي چندين دهه بر جاي گذاشت.1
  تشكيل داد. ) بلافاصله پس از مرگ گاليله كميسيون جديدي را براي حل اين موضوع تاسف بار2005- 1920) پاپ ژان پل دوم (2
  متأسفانه گاليله در اوج زندگي خود به دادگاه تفتيش عقايد آورده شد.) 3
  ) گرچه گاليله اعتقاد خود را پس گرفت، اما به حبس ابد محكوم شد.4

  
  درج كرد؟ توان جمله زير را به بهترين نحو در متن ] مشخص شده، مي4] يا [3]، [2]، [1در كدام موقعيتي كه با [  »2«گزينه  ـ20

  درگذشت، همان سالي كه آيزاك نيوتن متولد شد. 1642او نابينا و نااميد در سال 
1 (]1[  2 (]2[  3 (]3[  4 (]4[  
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